

# Орский рабочий

Год издания 31-й

№ 245

12 декабря 1948 года

ВОСКРЕСЕНЬЕ

Цена 20 коп.

## Районные конференции ВЛКСМ

Сегодня в Ленинском и Воронежском районах проводятся районные конференции ВЛКСМ.

Районные конференции — один из самых ответственных этапов отчетно-выборной кампании в комсомольских организациях. На них будут обсуждены отчеты райкомов ВЛКСМ о прошедшей ими работе и избранные делегаты на IX городскую конференцию комсомола, назначенному на 25—26 декабря.

Районным конференциям предшествовали отчетные и отчетно-выборные собрания, состоявшиеся более чем в 120 первичных комсомольских организациях города. В абсолютном большинстве из них собрания прошли на высоком политическом уровне, организованно, под звуком большевистской критики и конкретики недостатков. Вскрыты допущенные недостатки, комсомольцы наметили практические пути их исправления. Из руководящую работу избрали наиболее активные, авторитетные товарищи, проявившие себя как на производстве, так и в общественной работе. Например, секретарем комсомольской организации комбината подсобных предприятий треста «Южуралтэкстрой» избран один из лучших стахановцев тов. Сотников. Среди избранных членов комитета ВЛКСМ мясокомбината — молодой инженер, депутат горсовета тов. Земскунин.

Прошедшие собрания показали, что комсомольские организации города за последние времена значительно окрепли организационно и политически, стали более боеспособными и энергичными, заняли передовую роль в коллективах предприятий. К числу наиболее крупных недостатков, отмеченных на собраниях, относится слабая постановка политико-массовой работы. Комитет ВЛКСМ шахтелькомбината был подвергнут критике за неудовлетворительное руководство политическим просвещением комсомольцев. Из 16 шахтеров политпросвещения здесь

занятое место вспомогательных рабочих занято 8, а санитаров — 2.

## ЗАКЛЮЧЕНИЕ ДОГОВОРА О РЕЖИМЕ СОВЕТСКО- ФИНЛЯНДСКОЙ ГРАНИЦЫ

9 декабря 1948 года в Москве был подписан договор между правительством Союза ССР и правительством Финляндской республики о режиме советско-финляндской границы.

Договор подписали: с Советской стороны — И. В. Маевский (Министерство Иностранных Дел ССР) и полковник М. В. Петрунькин; с Финляндской стороны — Бондорф Илмари и Сомерто К.

## Новая трасса метро

Отчетно-выборные комсомольские собрания по заслугам оценили работу комитетов ВЛКСМ. В шести организациях работа признала неудовлетворительной. К таким относятся: кожзавод, 17-я дистанция пути, школа № 1 и др. Повсехственно вскрыты серьезные недостатки, на устранение которых и направлены принятые решения. Целою части комитетов ВЛКСМ, секретарей первичных организаций, всех членов комсомола и, прежде всего, актива — добиться неукоснительного выполнения своих решений и решительного подъема на этой основе всей комсомольской работы.

На отчетно-выборных собраниях была подвергнута критике работа и райкомов ВЛКСМ, которые еще не достаточно глубоко вникают в деятельность первичных организаций, мало помогают их секретарям, обходят многие важные участки, забывают о целых организациях, считают их «второстепенными». Критика вполне справедливая и она должна послужить уроком работникам районных комитетов комсомола. Следует надеяться, чтобы эта критика на сегодняшних районных конференциях, а также на последующей конференции в Остапьевском районе поможет еще более вскрыть недостатки в работе районных комитетов.

Трудящиеся Орска выдвигают кандидатами в члены парусов активных общественников, лучших производственников — достойных представителей блока коммунистов и беспартийных.

Трудящиеся Орска выдвигают кандидатами в члены парусов активных общественников, лучших производственников — достойных представителей блока коммунистов и беспартийных.

## Лучшие люди нашего города



Орский завод строительных машин добился в текущем году серьезных производственных успехов. В настоящее время завод достиг по производительности уровня 1949 года.

Большая заслуга в техническом перевооружении завода принадлежит главному инженеру М. Е. Данченко. Очерк о нем — «Советские инженеры» см. на 3-й странице.

НА РИСУНКЕ: главный инженер завода строительных машин М. Е. Данченко.

## Сверхплановые накопления монтажников

Монтажники управления № 3 борются в выполнении программы 1949 года. Работчики и инженерно-технические работники разрабатывают новые мероприятия, направленные на достижение уровня производства монтажных работ, данных управлению на пять лет, к середине 1949 года.

В ответ на призыв москвичей

торитетные товарищи, проявившие себя как на производстве, так и в общественной работе. Например, секретарем комсомольской организации комбината подсобных предприятий треста «Южуралтэнергострой» избран один из лучших стахановцев Солдатников. Среди вновь избранных членов комитета ВЛКСМ мясокомбината — молодой инженер, депутат горсовета тов. Зеленушкин.

Проделанные собрания показали, что комсомольские организации города за последние время значительно обогнали организационно и политически, стали более боеспособными и энергичными, заняли передовую роль в колхозиках предприятий.

К числу наиболее крупных недостатков, отмеченных на собраниях, относится слабая постановка политико-массовой работы. Комитет ВЛКСМ птицекомбината был подвергнут критике за неудовлетворительное руководство политическим просвещением комсомольцев. Из 16 группиков политпросвещения здесь регулярно работают лишь 8, а самостоятельное повышение своего уровня занимается... 4 комсомольца. Не многим лучше положение в комсомольской организации мясокомбината. Эти и ряд других комитетов ВЛКСМ, упущая из

## Прием у В. М. Молотова в честь Правительственной делегации Чехословакии

10 декабря Министр Иностранных Дел СССР В. М. Молотов устроил прием в честь Правительственной делегации Чехословацкой Республики.

На приеме присутствовали Председатель Совета Министров Чехословацкой Республики г. А. Запотецкий, Министр Иностранных Дел г. В. Клементес, Министр финансов г. Я. Доланский, Министр промышленности г. А. Климент и другие официальные лица, а также члены Чехословацкого Посольства в СССР во главе с Послом г. Б. Лашточкич и главы Посольств и Миссий, аккредитованные в Москве.

На приеме также присутствовали глава Монгольской Торговой делегации г. С. Лубасин, глава Румынской Торговой делегации г. А. Бырладину, глава Норвежской Торговой делегации г. Н. Хенсвальд, глава Финляндской Торговой делегации г. У. Такки, глава Италийской Торговой делегации г. У. Лимальса, глава Польской Торговой делегации г. Л. Гросфельд, глава Торговой делегации Народно-Демократической Республики Кореи г. Ли Дю Ен и др.

С советской стороны на приеме присутствовали Заместители Председателя Совета Министров СССР А. И. Микоян, К. Е. Воровский, В. А. Малышев, Министры СССР С. В. Кафтанов, Б. П. Бещев, С. А. Акопов, И. Г. Большаков, М. Е. Чесноков, Маршал Советского Союза И. С. Конев, Секретарь Президиума Верховного Совета ССР А. Ф. Горкин, Заместители Министра Иностранных Дел ССР В. А. Зорин, А. А. Громыко, Ф. Т. Гусев, Заместители Министра Внешней Торговли М. А. Меньшиков, П. Н. Кувыкин, И. Ф. Семинчаков и М. Р. Кузьмин, Заместитель Министра финансов СССР И. Д. Злобин, Послы СССР М. А. Салин, А. Ф. Федоров и Т. Ф. Штыков, Секретарь ВЦСПС М. П. Тарасов, Председатель Правления ВОКС А. И. Денисов, генералы, ответственные сотрудники Министерства Иностранных Дел СССР, Министерства Внешней Торговли СССР, Министерства Вооруженных Сил СССР, ученые, писатели, художники, артисты; представители советской и иностранной печати.

Прием прошел в теплой и дружественной обстановке.

(ТАСС)

130 метров под землей.

Сейчас на станции «Центральный парк культуры и отдыха имени Горького», откуда ведется проходка этого тоннеля, началось строительство нового наземного вестибюля.

## Выдвижение кандидатов в члены городских судов

Вчера на предприятиях, в строительных и транспортных организациях, мало помогают их секретарам, обходят многие важные участки, забывают о целых организациях, считают их «второстепенными». Критика вполне справедливна и она должна послужить уроком для работников районных комитетов комсомола. Следует желать, чтобы эта критика на сегодняшних районных конференциях, а также на последующей конференции в Остапинском районе помогла еще более вскрыть недостатки в работе районных комсомольских организаций и их руководящих органов.

Проделаны районные конференции ВЛКСМ организованно, на высоком политическом уровне!



Орский завод строительных машин добился в текущем году серьезных производственных успехов. В настоящее время завод достиг по производительности уровня 1949 года.

Большая заслуга в техническом перевооружении завода принадлежит главному инженеру М. Е. Данченко. Очерк о нем — «Советские инженеры» см. на 3-й странице.

НА РИСУНКЕ: главный инженер завода строительных машин М. Е. Данченко.

## Сверхплановые накопления монтажников

Монтажники управления № 3 борются в этом году за два миллиона рублей сверхплановых накоплений. На их счету уже около 1.900.000 рублей чистой прибыли. Это — гораздо больше их первоначального обязательства.

Сейчас коллектив усиленно готовится к выполнению программы 1949 года.

## В ответ на призыв москвичей

## Выполним пятилетку по уровню производства в три с половиной года

(Беседа с директором завода монтажных изделий тов. Журавлевым)

«Уралэлектромонтаж», некоторые из них награждены почетными премиями Министерства строительства предприятий тяжелой индустрии. Например, Иван Аркадьевич Салтыков, под именем одного из первых зарекомендовал в Книге почета, является активным rationalизатором, энтузиастом передовых методов труда. На его счету много rationalизаторских предложений, от внедрения которых предприятия ежемесячно получает тысячи рублей экономии. Тов. Салтыков охотно передает свой опыт работы другим рабочим, с желанием обучает слесарному делу новичков. Он обучил этому ремеслу много молодежи. Но тов. Салтыков не один. Таких, как он — у нас десятки.

На предприятии широко развернуто социалистическое соревнование, оно охватывает весь коллектив. Приветствуют в соревновании старожилы комсомольско-молодежных бригад. Бригады Якова Степантьева, Анатолия Пронина, Евгения Шукшина, Александра Пронина постоянно вырабатывают по две—три с поэзией нормы. Это — лучшее. Вообще, где завод все работают по-стахановски. Невыполненных норм нет. Многие начини стахановцы за самоотверженный труд занесены в Книгу почета треста

Все это дало возможность в 1948 году успешно освоить 11 видов новых монтажных изделий, досрочно, 25 ноября, выполнить годовой план по всей номенклатуре. За 11 месяцев производительность труда на каждого рабочего составила 153 процента. Коллектив в текущем году снизил себестоимость продукции по сравнению с планом на 9 процентов.

В нынешнем году мы достигли уровня промышленного производства, запланированного заводу на 1949 год, как по количеству выпуска продукции, так и по производительности труда. Это дает нам уверенность, что приняв вызов москвичей, мы достичь уровня промышленного производства, предусмотренного пятилетним планом на 1950 год в середине следующего года. Правда, для разрешения этого вопроса потребуются большие усилия, непрерывное совершенствование технологии. Но коллектив завода, при помощи выявления новых неиспользованных резервов, над изысканием которых постоянно трудятся рабочие и командиры производства, успешно разрешит эту задачу, внесет свой вклад в общее дело советского народа в борьбе за досрочное выполнение послевоенной сталинской пятилетки.

На заводе хорошо поставлено техническое обучение, организован обмен опытом, широко практикуется совмещение профессий. Активно идет борьба за экономию материалов, электроэнергии, за сокращение цеховых расходов. Настойчиво работают над усовершенствованием технологического процесса напрямую рационализаторы и изобретатели.

# Об образовании и утверждении счетных комиссий по подсчету голосов в округах и утверждении счетных комиссий по приему и подсчету голосов на избирательных пунктах по выборам народных судов

## РЕШЕНИЕ

### Исполкома Ворошиловского райсовета депутатов трудящихся

На основании ст. ст. 24, 25 «Положения о выборах народных судов» исполнком райсовета решил:

1. Образовать счетную комиссию для подсчета голосов по выборам народного суды и народных заседателей в первом округе в составе:

Суходолова Ивана Иосифовича — обувная МИЗ.

Козинко Алексея Ильича — горкомхоз.

Макаровой Серафимы Алексеевны — райфо.

Гузенко Иллариона Никифоровича — райфо.

Майстренко Виктора Яковлевича — райсобес.

Пастушени Татьяны Ефимовны — швейфабрика.

Антиповой Антонины Ивановны — «Южуралметизразведка».

2. Образовать счетную комиссию для подсчета голосов по выборам народного суды и народных заседателей по второму избирательному округу в составе:

Суходолова Федора Степановича — горсовет.

Мерзовой Нины Васильевны — райсобес.

Смирновой Зинаиды Дмитриевны — горкомхоз.

Мельниченко Григория Моисеевича — водочный завод.

Бушуевой Елены Яковлевны — колхозных рынок.

Тоники Ивана Дмитриевича — ёберкаса.

Кузьминой Марии Павловны — райфо.

Утвердить счетные комиссии по уполномоченным исполнкома райсовета по избирательным пунктам по выборам народных судов в следующем составе:

#### ОКРУГ ВТОРОЙ

##### ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ПУНКТ № 1

Анненкова Антонина Алексеевна — магазин гастроно.

Свяженина Екатерина Степановна — зубопротезная мастерская.

Майданион Екатерина Харламова —

##### ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ПУНКТ № 3

Середа Иван Викторович — мельница № 1.

Чернякова Анна Михайловна — школа № 49.

Снимицкова Мария Петровна — домохозяйка.

Шоломянцев Николай Петрович — райфо.

Пчелинцева Анна Ивановна — горлицехомбинат.

Хуснутдинова Карима Хабибуллина — горлицехомбинат.

Панин Антоница Антоновна — швейфабрика.

Файерман Александр Борисович — швейфабрика.

Бриуль Анастасия Ивановна — швейфабрика.

##### ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ПУНКТ № 4

Осипенко Илья Даниловна — автобаза № 10.

Моргунов Иван Леонтьевич — автобаза № 10.

Асеева Александра Кирилловна — школа № 24.

Иванова Мария Ивановна — промбанк.

Абросим Николай Иванович — горкомхоз.

Григорьев Михаил Андреевич — горкомхоз.

Бренинг Дмитрий Павлович — горкомхоз.

Лисецкий Александр Федорович — межрайбаза.

Шумигай Анна Петровна — автобаза № 10.

##### ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ПУНКТ № 5

Антуфлер Владимир Степанович — отделение Госбанка.

Глазунов Иван Федорович — горлизавод.

Иванов Николай Афанасьевич — райсобес.

Калашников Иван Трофимович — юриконтакт.

Бинкимурзина София Закирновна — прокуратура.

Басков Семен Константинович — ателье имени Сталинской Конституции.

Пышкина Вера Дмитриевна — водочный завод.

Скибин Николай Тихонович — пивзавод.

Лишак Александр Ульянович — пивзавод.

Варламова Анна Яковлевна — пивзавод.

Шевченко Мария Васильевна — городской отдел МВД.

Радченко Любовь Александровна — «Орский разбочий».

Султунова Нина Ивановна — артель «Красный Октябрь».

Бекасова Александра Федоровна — школа № 49.

Леванова Александра Константиновна — школа № 49.

##### ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ПУНКТ № 8

Погорелов Василий Федорович — «Осбонивермаг».

Черномырдина Надежда Захаровна — госшвейфабрика.

Толстов Иван Емельянович — автошкола.

Никиташенко Анастасия Анисимовна — детская поликлиника.

Лигостава Мария Осиповна — домохозяйка.

Терентьева Анна Васильевна — техникум.

Осыковский Иван Григорьевич — техникум.

Буцимий Анна Георгиевна — техникум.

Жидунова Евдокия Григорьевна — техникум.

Родзевич Ольгерд Эдуардович — техникум.

Пальчик Наталия Никифоровна — детсад № 3.

##### ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ПУНКТ № 9

Чекин Иван Михайлович — гостиницетура.

Петрова Агриппина Емельяновна — райфо.

Краповинский Николай Исаевич — гостиницы.

Садовникова Валентина Иосифовна — горфо.

Петров Николай Федорович — горизправ.

Лозинская Гитта Львовна — гор-

Чаликова Прасковья Федоровна — общепит торга.

Хмырова Галина Сергеевна — горисполком.

Коломиец Николай Абрамович — межрайбаза.

Чиннова Валентина Петровна — торг.

Поддубная Анастасия Федоровна — кино «Октябрь».

#### ПЕРВЫЙ ОКРУГ

##### ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ПУНКТ № 12

Севериков Федор Прокофьевич — мясокомбинат.

Ратушный Петр Антонович — мясокомбинат.

Кондратьев Николай Михайлович — мясокомбинат.

Грижинская Анна Гавриловна — мясокомбинат.

Мухомина Мария Николаевна — мясокомбинат.

Певцов Надежда Ефимовна — мясокомбинат.

Боголюбский Владимир Владимирович — мясокомбинат.

Невинная Мария Тимофеевна — мясокомбинат.

Маслеников Василий Александрович — мясокомбинат.

Корнеева Мария Степановна — мясокомбинат.

Окина Антонида Дмитриевна — мясокомбинат.

##### ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ПУНКТ № 13

Лобанов Александр Павлович — мясокомбинат.

Полонкова Анна Яковлевна — мясокомбинат.

Юсупов Мухтар Сабирович — мясокомбинат.

Колосникова Вера Дмитриевна — мясокомбинат.

Болотина Елизавета Платоновна — мясокомбинат.

Половинкина Антонина Васильевна — мясокомбинат.

Трошина Матрена Михайловна — мясокомбинат.

Макаров Сергей Гаврилович — мясокомбинат.

Колосников Петр Дмитриевич — мясокомбинат.

Копшарь Нина Савельевна — биофабрика.

Каталевский Сергей Игнатьевич — биофабрика.

##### ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ПУНКТ № 17

Корницкая Валентина Александровна — 7-й стройучасток.

Ферлин Яков Никанович — 7-й стройучасток.

Вуручалина Наталья Владимировна — НЧК-3.

Бартенев Константин Васильевич — ПЧ-15.

Киляков Лаврентий Петрович — «Заготовлено».

Яцко Тихон Елисеевич — «Заготовка».

Киселев Николай Акимович — район.

Нарщук Татьяна Яковлевна — mostopoloz.

Рубцов Борис Павлович — школа ФЗО № 10.

##### ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ПУНКТ № 18

Омельченко Мефодий Захарович — райпрофсоюз.

Рубцов Анатолий Павлович — железнодорожное училище № 6.

Щенникова Зоя Васильевна — железнодорожный клуб.

Дьяченко Вера Львовна — железнодорожный клуб.

Титоренко Александр Акимович — ст. Орск.

Жатова Фаина Павловна.

Штарева Мария Матвеевна — 4-я дистанция связи.

Левин Михаил Федорович — «Учгорстрой».

Михайлова Анна Михайловна — район.

##### ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ПУНКТ № 19

Яковин Зиновий Николаевич — отделение МТБ ст. Орск.

Жданова Васса Гавриловна — ПЧ-4.

Кузнецова Вера Павловна — завод «Огнеупор».

Шекунов Михаил Ионокентьевич — «Заготзерно».

Бишинякова Полина Николаевна — электроподстанция ст. Орск.

Иванов Евгений Георгиевич —

шару в составе.	Суходолова Федора Степановича — горсовет.	Абсова Александра Кирилловна — школа № 24.	Никиашвили Анастасия Анисимовна — детская поликлиника.	Боголюбов Владимир Владимирович — мясокомбинат.	Омельченко Михаил Захарович — райпрофсох.
Морозовой Нины Васильевны — райсобес.	Смирновой Зинаиды Дмитриевны — гостиница.	Иванова Мария Ивановна — промбанк.	Лигостаева Мария Осиповна — домохозяйка.	Корниевская Мария Степановна — мясокомбинат.	Рубцов Анатолий Павлович — железнодорожное училище № 6.
Бушуевой Елены Яковлевны — колхозный рынок.	Григорьев Михаил Андреевич — горкомхоз.	Абрамин Николай Иванович — горкомхоз.	Терентьев Альберт Васильевна — техникум.	Маслениников Василий Александрович — мясокомбинат.	Щенникова Зоя Васильевна — железнодорожный клуб.
Тонких Ивана Дмитриевича — беркасса.	Бренинг Дмитрий Павлович — горкомхоз.	Лисецкий Александр Федорович — межрайгаз.	Осыховский Иван Григорьевич — техникум.	Корниевская Мария Степановна — мясокомбинат.	Дьячко Вера Львовна — железнодорожный клуб.
Кузьминой Марии Павловны — райфо.	Шумигай Анна Петровна — автобаза № 10.	Избирательный пункт № 5	Буцмий Анна Георгиевна — техникум.	Окина Антонида Дмитриевна — мясокомбинат.	Титоренко Александр Акимович — ст. Орск.
Утверждить счетные комиссии по полномоченных исполнкома райсовета по избирательным пунктам по выборам народных судов в следующем составе:	Антуфлер Владимир Степанович — отделение Госбанка.	Избирательный пункт № 6	Жидунова Евдокия Григорьевна — техникум.	Лобанов Александр Павлович — мясокомбинат.	Жатова Фания Павловна.
<b>ОКРУГ ВТОРОЙ</b>	Глазунов Иван Федорович — горизвод.	Избирательный пункт № 7	Родионов Ольгерд Эдуардович — техникум.	Поленникова Анна Яковлевна — мясокомбинат.	Штарева Мария Матвеевна — 4-я дистанция связи.
<b>ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ПУНКТ № 1</b>	Иван Николай Афанасьевич — райсобес.	Избирательный пункт № 8	Пальчук Наталия Никифоровна — детсад № 3.	Юсупов Мухтар Сабирович — мясокомбинат.	Левин Михаил Федорович — «Учдорстрой».
Анненкова Антонина Алексеевна — магазин гастроно.	Калашников Иван Трофимович — юрисконсульт.	Избирательный пункт № 9	Петрова Агриппина Емельяновна — райфо.	Келесникова Вера Дмитриевна — мясокомбинат.	Михайлова Анна Михайловна — райфо.
Свяженина Екатерина Степановна — зубопротезная мастерская.	Бинкимурзина София Закировна — прокуратура.	Избирательный пункт № 10	Краповницкий Николай Исаевич — гостиница.	Болотина Елизавета Платоновна — мясокомбинат.	Иаковин Зиновий Николаевич — отделение МГБ ст. Орск.
Майданюк Екатерина Харламовна — беркасса.	Басков Семен Константинович — автор имени Сталинской Конституции.	Избирательный пункт № 11	Садовникова Валентина Иосифовна — горфо.	Половинкина Антонина Васильевна — мясокомбинат.	Жданова Васса Гавриловна — ПЧ-4.
Горшенин Владимир Андреевич — педучилище.	Иванова Антонида Илларионовна — ветбаклаборатория.	Избирательный пункт № 12	Петров Николай Федорович — горизправ.	Трошина Матрена Михайловна — мясокомбинат.	Кузнецова Вера Павловна — завод «Оргнеупор».
Пахомова Нина Николаевна — педучилище.	Каду Ниша Васильевна — «Россеххознаб».	Избирательный пункт № 13	Лезинская Гита Львовна — горздрав.	Макаров Сергей Гаврилович — мясокомбинат.	Шекунов Михаил Инокентьевич — «Заготзерно».
Смирнова Таисия Константиновна — школа № 10.	Ефимцева Галина Романовна — школа № 24.	Избирательный пункт № 14	Токмачева Анастасия Николаевна — горизвязь.	Епишикова Полина Николаевна — мясокомбинат.	Епишикова Полина Николаевна — электроподстанция ст. Орск.
Сазонова Ольга Ивановна — школа № 10.	Петрова Надежда Васильевна — школа № 24.	Избирательный пункт № 15	Лукьянчева Татьяна Тимофеевна — горизвязь.	Степура Зинаида Николаевна — мясокомбинат.	Иванов Евгений Георгиевич — 7-й строй участок.
Григорьев Андрей Васильевич — электростр.	Лактионова Евдокия Ивановна — школа № 24.	Избирательный пункт № 16	Гвозденина Мария Лазаревна — химлаборатория.	Шестаков М. А. — мясокомбинат (подсобное хозяйство).	Молчанов Федор Иванович — депо Орск.
Лужецкая Мария Степановна — почтница.	Чересленко Борис Михайлович — колхозный рынок.	Избирательный пункт № 17	Тирик Александр Николаевич — 3-е отделение милиции.	Швацик Н. М. — мясокомбинат (подсобное хозяйство).	Коновалов Иван Павлович — депо Орск.
Драгин Андрей Иванович — подсобное хозяйство торга.	Роменюк Петр Яковлевич — артель «Охрана».	Избирательный пункт № 18	Колосовский Николай Павлович — «Заготзерно».	Алексеев Ф. Н. — мясокомбинат (подсобное хозяйство).	Исаев Николай Фомич — ст. Орск.
Литовченко Дмитрий Александрович — подсобное хозяйство торга.	Юдохин Георгий Николаевич — горизкомсоз.	Избирательный пункт № 19	Супрунова Е. П. — школа № 12.	Стаставинко Вера Георгиевна — цеха Орск.	Заставинко Вера Георгиевна — цеха Орск.
<b>ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ПУНКТ № 2</b>	Кожевникова Анна Тихоновна — горизвод.	Избирательный пункт № 20	Карманчиков В. Я. — мясокомбинат (подсобное хозяйство).	Краснопес Михаил Пономарич — комплексная бригада.	
Ереметова Надежда Васильевна — артель «Красный Октябрь».	Казанцев Георгий Иванович — артель «Охрана».	Избирательный пункт № 21	Летунов М. А. — мясокомбинат (подсобное хозяйство).		
Зудова Нина Павловна — детишники МВД.	Хазигова Роза Газизовна — школа № 4.	Избирательный пункт № 22	Швацик Н. М. — мясокомбинат (подсобное хозяйство).		
Абрамова Юлия Алексеевна — детишники МВД.	Тищенко Александр Пантелеевич — «Текстильбыт».	Избирательный пункт № 23	Алексеев Ф. Н. — мясокомбинат (подсобное хозяйство).		
Конценевин Федор Максимович — артель имени Сталинской Конституции.	Аграпоновская Фания Моисеевна — горизкомбинат.	Избирательный пункт № 24	Супрунова Е. П. — школа № 12.		
Милин Михаил Федорович — горизкомсоз.	Елина Валентина Васильевна — горизкомбинат.	Избирательный пункт № 25	Карманчиков В. Я. — мясокомбинат (подсобное хозяйство).		
Чухров Павел Иванович — коопторг.	Балаязин Геннадий Алексеевич — школа № 4.	Избирательный пункт № 26	Иращенко Полина Григорьевна — путь-перегон.		
Корноухов Николай Михайлович — филиал коопторга.	Оланина Екатерина Викентьевна — школа № 10.	Избирательный пункт № 27	Моспаненко Михаил Петрович — взяточничество депо.		
Горошилова Вера Александровна — школа № 25.	Избирательный пункт № 7	Избирательный пункт № 28	Иванов Иван Корнилович — взяточничество депо.		
Малиновский Михаил Сергеевич — беркасса.	Марчунон Петр Васильевич — водочный завод.	Избирательный пункт № 29	Прокофьевна Вера Кузьминична — «Заготзерно».		
	Поршин Николай Григорьевич — водочный завод.	Избирательный пункт № 30	Осташкин Семен Тихонович — «Заготзерно».		
		И. о. председателя исполнкома райсовета	Калмыкова Мария Петровна — «Заготзерно».		
		Э. БЕГУНКЕР.	Кашин Василий Емельянович — ст. Орск.		
		За секретаря исполнкома райсовета — член исполнкома			
		К. ПОЗДНИКОВА.			

К 100-летию со времени пребывания  
Т. Г. Шевченко в Орске

## Спектакль о народном поэте

Коллектив Ворониловградского украинского драматического театра имени А. Н. Островского заканчивает работу над постановкой спектакля «Тарас Шевченко», которым театр отмечает две знаменательные даты — 100-летие со времени пребывания Тараса Шевченко в Орске великого поэта-революционера и 135-летие со дня его рождения.

Пьеса Юрия Костюка является второй частью трилогии — драмы о гениальном Кобзаре. В ней охвачен период жизни поэта на Украине с 1845 по 1847 годы, арест и ссылка Т. Г. Шевченко.

Годы перед арестом были первоначальным расцветом творчества и революционной деятельности Тараса Григорьевича. Посещение Украины после многих лет жизни вдали от любимой, многострадальной родины развеяло, навыканные романтические представления молодого Шевченко о «тихом реце», о единстве и казавшейся целостности всей украинской жизни, об «общих» задачах украинцев. Как ни старались украинские помещики-либералы «приручить» поэта, сделать его «своим», замазать существовавшие противоречия между дворянами и рабами, Шевченко увидел страшную действительность и со всей ясностью понял, что украинские господинчики ничем не лучше русских или польских, что нет разницы и благополучия на его родной земле и что есть две Украины — Украина крепостников, угнетателей и Украина крепостных, угнетенных, бесправных. Шевченко снова осознал, что сам он сын народа, его слуга и жизнь свою, свое творчество должен отдавать народу. Если, как пишет о себе Шевченко, он прошел в эти годы, то отсюда перед ним встала задача его жизни: раскрывать глаза другим — угнетенным, забытым братьям своим, тормозить их, звать к протесту, к борьбе за обновление от рабства...

Шевченко глубоко верил в силы «грома». В спектакле есть такая сцена. Тарас Григорьевич на примере с отчужденными зернами и горстью именитых наглядно иллюстрирует

собравшимся в корчме крепостным, насколько ничтожна кучка царей, господ, правителей по сравнению с неисчислимими силами народа, когда он действует заодно, сплочен-

Слово Тараса, его творения, его живое общение с массами, легенды о нем, слагавшиеся в народе, имели огромное революционизирующее значение, воспитывали сотни и тысячи народных мастеров, борцов за правду.

Показать значение революционной жизни и бунтарской поэзии Шевченко для формирования и роста классового самосознания рабочего народа, показать, какие плоды дали семена, заброшенные Шевченко и его единомышленниками — великими революционными демократами Герценом, Белинским, Добролюбовым, Чернышевским, оказавшимися на него огромное влияние — такова задача спектакля.

Спектакль правильнее было бы назвать «Шевченко и природа», так как именно два приюта — Шевченко и природа — выведены здесь в образах великого поэта и его друзей.

Не отходя от истории, театр, однако, старается не загромождать спектакль бытовыми подробностями и акцентирует не на точные детали биографии, а на внутренний мир поэта-революционера, на отражении его личности для окружающих. В образе Шевченко театр хочет показать включившиеся в нем с такой гармонией лучшие черты талантливого народа: его ум, разносторонность дарования, его волю, энергию, непосредственность, любовь ко всему красивому, показать то его непобедимое мужество, с которым парижские панчиши не могли спрятаться никакими полицейскими мерами. Этот спектакль приурочен театром к столетию со дня пребывания Тараса Шевченко в Орской крепости. Здесь, в городе, который был коготь-то мечты катаров, свободные люди нового промышленного центра глубоко чтут память поэта.

Г. Залесская,  
зав. литературной частью Ворониловградского театра.

## Лекция о Т. Г. Шевченко

Готовится к столетию со дня пребывания Т. Г. Шевченко в Орске

ный поэт Т. Г. Шевченко. Лекцию прочла зам. зав. литературной частью Ворониловградского театра.



## „Константин Заслонов“

Премьера Орского драмтеатра

Имя Константина Сергеевича Заслонова окружено в Белоруссии ореолом немеркнувшей славы. Этим именем называются улицы и школы. Отлитая из бронзы фигура отважного сына белорусского народа возвышается на площадях многих городов республики. В песнях и легендах воспеваются героические подвиги беспартийного большевика, советского инженера, который по заданию партии пришел в занятую врагом родную Оригу, сумел перехватить врага и стать одним из руководителей подпольного движения в тылу немецких захватчиков. Быть может это происходит потому, что роль не в плане артиста?

Отдельно хочется сказать о сержанте подпольного района ВКП(б) Корене (артист А. С. Летов). Это — представитель партии на временно оккупированной врагом советской территории, один из вожаков партизанского движения, с которым тесно связан и Константин Заслонов. Действительно, место отведенное ему автором пьесы, невелико. Но и театр никак не способствовал обогащению этого образа, поднявшего его, хотя возможность для этого имел. Нужно исправить эту ошибку.

Лагерь врага представлен в пьесе и в спектакле пятью фигурами — советника Гуго Хирта (артист И. С. Чинаров), майора гестапо Нейблуга (А. С. Ильинчик), шефа депо Иогана Гаммера (Н. А. Бельский), дежника Ганса (В. А. Киселев) и предателя Буравчика (А. И. Межевус). Они дают представление о тех, против кого боролись Константин Заслонов и его соратники. Наиболее удачным, на наш взгляд, является образ гестаповца. Это — хитрый и опасный враг. Несколько иронично ведет свою роль И. С. Чинаров, который, повидимому, еще полностью не вошел в образ. Артист И. А. Бельский не находит удачного решения образа шефа депо. Слишком прямолинейно ведет роль Буравчика А. И. Межевус. Снабдив Буравчика в достаточной мере такими чертами, как трусость, подлость и т. п., артист «обделил» его (особенно в началье) хитростью, которая ему, бесспорно, присуща.

В целом же постановку, осуществленную художественным руководителем театра М. И. Федосимовым, нужно считать удачной. Винов организованный коллектив Орского драматического театра создал интересный спектакль, служащий делу воспитания советского патриотизма. При дальнейшей работе над ним этот спектакль может стать еще интереснее и полнее, и наше мнение о нем может измениться.

зать его «спаси», взмазать существовавшие противоречия между драмами и рабами. Шевченко увидел страшную действительность и со всей яростью щептил, что украинские господа ничем не лучше русских или польских, что нет разницы и благополучия на его родной земле и что есть две Украины — Украина крепостников, угнетателей и Украина крестьян, угнетенных, бесправных. Шевченко снова осознал, что сам он сын народа, его слуга и жизнь свою, свое творчество должен отдавать народу. Если, как пишет о себе Шевченко, он прошел в эти годы, то отселе перед ним встала задача его жизни: раскрывать глаза другим — умственным, забытым братьям своим, тормозить их, звать к протесту, к борьбе за обновление от рабства...

Шевченко глубоко верил в силы «громы». В спектакле есть такая сцена. Тарас Григорьевич из примера с отчесными зернами и горстью именитых наследников иллюстрирует

Г. Залесская,  
зав. литературной частью Ворошиловградского театра.

### Лекция о Т. Г. Шевченко

Готовясь к столетию со дня рождения Т. Г. Шевченко в Орске, городская библиотека провела лекцию на тему: «Великий народ-

ный поэт Т. Г. Шевченко». Лекцию прочла зав. литературной частью Ворошиловградского театра Г. Н. Залесская.

## Советские инженеры

Еще о чем, без подробностей, без деталей, новый главный инженер завода строительных машин Марк Ефимович Данченко был предупрежден в Главке.

Там слабовата техническая вооруженность цехов — напутствовали инженера. — Мало новизны в приемах и способах работы. В общем вам, как инженеру-металлургу и инженеру-механику, придется развернуть во всю ширь свои организаторские способности...

С тем тов. Данченко и поехал в Орск. Он предполагал некоторую запущенность в хозяйстве завода, но она не страшна для нового человека. Кому интересно приехать на исход готовое? То ли дело, когда только стучишь в цехи и сразу потребуется засучить рукава и некоторое время не знать ни сна, ни покоя! Быть уже потом чувствуешь себя, как хлебород осенью, собравший большую жатву.

Действительность, однако, превзошла все ожидания инженера Данченко. Особенно его обескуражила обстановка в литьевом цехе, куда он

как металлург, почел долгом зайти в первую очередь. Да и по своему назначению литьевый цех был главным участком завода: будет в избытке литье, будет и фронт работы механическому и сборочному цехам; будет литье качественное — меньше труда затратят слесари и токарии. А отсюда — рост производительности труда, снижение себестоимости продукции, и венец дела — рентабельная работа.

По суткам не выходил инженер из литьевого цеха. Он перепланировал формовочный плац, отвел определенные места для каждого вида земель. Изгонял одну за другую деревянные модели, недолговечные по своей природе, те дающие качественного литья, силу быстрой сплавляемости, и вооружал цех металлическими моделями. Наделил работу лаборатории. Всех литье в кирньях скосили и литье в кокиль. Показывал вагранщикам, где и как экономить топливо. Были десятки мелких конструкций, из которых как из конек образовалась рубль, рождалась высокопроизводительная работа.

9 декабря в клубе завода им. Чкалова началась городской смотр художественной самодеятельности Сталинского района. Хозяева клуба выступили с концертом. В нем приняли участие танцы, исполнившие танцы «Бульба», «Молдаванская», голландский танец и другие. Клубный хор начал свое выступление песней о Сталине. Ее исполнение вызвало дружные аплодисменты зрителей. С неменьшим успехом хор исполнил «Песни о краснодонцах», «Путя-дороги», «Гимн демократической молодежи». С исполнением сольных номеров выступил кружок ветеранов.

В втором отделении концерта выступил самодеятельный коллектив ТЦЗ. Музикальный ансамбль хорошо исполнил мелодекламацию «Мы энергетики». Хорошо прошел отрывок из «Молодой гвардии» Воронкова. Молодежный духовой оркестр исполнил «Полюси-поле» музыка Книппер, «То не тучи, грозовые облака» — братцев Покрас и другие.

В третьем отделении смотрового концерта была представлена самодеятельность завода «Орсксельмаш».

Первый день смотра показал и серьезные недостатки в работе кружков художественной самодеятельности клубов. Главным из них является малочисленность участников самодеятельности.

Н. Скорлупкин, инструктор отдела пропаганды и агитации горкома ВКП(б).

выдергивали нужно для того, чтобы неосторожным словом, неосмотрительным жестом не выплыть себя и не провалить порученное дело! Артист хорошо показывает постоянное напряжение воли и ума своего героя. Он раскрывает его внутренний мир, и мы отчетливо видим природу мужества и стойкости Заслонова, видим, что движет им: неизвестность к врагу, горячая любовь к Родине.

Спектакль, сосредоточивая главное внимание на образе Заслонова, в то же время показывает массовый характер всевозможности борьбы против немецко-фашистских захватчиков. Рабочие Костромы (артист М. А. Чарский), Кропотки (Л. С. Группа), Крушин (Н. И. Степанов), Аксанчик (И. С. Патрик), Семенюк (И. И. Королев), dochь мастера Ани (И. Г. Валент) — все это представители народа, не склонившего голову перед врагом, не сломленного кровавым террором. Но хотелось бы пожелать постановщику спектакля и исполнителям дальнейшей упорной работы над образами рабочих. И Кропотки, и Крушин, и Ани, и Семенюк могут и должны быть гораздо более выразительными, яркими. Тем более это отно-

(А. И. Межуев). Они дают представление о тех, против кого борются Константин Заслонов и его соратники. Наиболее удачным, на наш взгляд, является образ гестаповца. Это — хитрый и опасный враг. Несколько первично ведет свою роль Н. С. Чинаров, который, повидимому, еще полностью не вошел в образ. Артист Н. А. Зельский не нашел удачного решения образа шефа депо. Слишком прямолинейно ведет роль Буравчика А. И. Межуев. Снабдив Буравчика в достаточной мере таких чертами, как трусость, подлость и т. п., артист «ободрил» его (особенно вначале) хитростью, которая ему, бесспорно присуща.

В целом же постановку, осуществленную художественным руководителем театра М. И. Федосимовым, нужно считать удачной. Винь оркестровый коллектива Орского драматического театра создал интересный спектакль, служащий делу воспитания советского патриотизма. При дальнейшей работе над ним этот спектакль может стать еще значительнее и надолго удержаться в репертуаре театра.

Л. Большаков.

летнего плана директор и инженер вели в августе 1948 года, на исходе третьего года послевоенной пятилетки.

В начале ноября завод строительных машин рапортовал министерству о досрочном окончании годового плана в 235000 рублей сверхплановой экономии. Коллектив рапортовал, и обещал увеличить прибыль до конца года до 350000. Но не прошло и месяца, как директор и инженер, произвели ряд новых изменений в цехах, перевели некоторые операции обработки деталей со становок на штамповку, механизировали ряд трудоемких процессов и нашли возможным ставить вопрос об удвоенной цифре сверхплановых накоплений.

Тов. Хорощанский и тов. Данченко не только хозяйственники и специалисты, они прежде всего люди политики. Каждый интересный почин в стране заставляет их тотчас поставить вопрос:

— А мы? А у нас это возможно? Как только была получена газета с письмом москвичей на имя товарища Сталина, в котором стахановцы столицы подняли вопрос о выполнении пятилетки по уровню производства в три с половиной года, как директор и инженер стали не-

рассчитывать свои наличные силы и средства.

— Завод наш уже сейчас достиг по выпуску продукции уровня 1949 года. Значит...

В ближайшие дни вопрос о пятилетке в три с половиной года будет обсужден на заводском партийном собрании.

Основательно переоружив завод, инженер планирует новые и новые мероприятия. Он записывает в свой блокнот: установить электрокран в пролете заготовительного отделения, поставить вопрос перед Главкомом о зуборезном станке. Разрешить проблему правильных вальцов, подработать вопрос о выпуске новых видов машин...

.. За окном ветер крутит сухую поземку. Мелкая, частая дрожь пребывает далекие звезды. Часы за стеклом коротко бьют:

Р-аз! Д-за!

Директор и инженер замыкают кабинеты, спускаются в цехи, где бьет ключом помповая жизнь, где третья смена несет стахановскую вахту. Обоими цехи, они направляются домой. Идут по запесенной дороже, нога в ногу, не сбиваясь с шага...

Ник. Айвии.

## Телеграммы из-за границы

## Иштван Доби — премьер-министр Венгрии

БУДАПЕШТ, 10 декабря. (ТАСС). Сегодня утром состоялось заседание совета министров, на котором было решено подать президенту республики искнулою отставке всего состава правительства.

На состоявшемся затем заседании комитетской комиссии парламента представители партии мелких сельских хозяев предложили свою новую кандидатуру на пост премьер-министра. Политическая комиссия приняла предложение партии мелких сельских хозяев о назначении на пост премьер-министра председателя этой партии Иштвана Доби.

Сегодня днем президент утвердил назначение Доби новым премьер-министром Венгрии. После этого Доби заявил президенту республики, что он намерен сохранить в основном прежний состав правительства. Министром земеделия вместе с Доби назначен Иштван Чала (партия мелких сельских хозяев). Обязанности министра финансов по прежнему выполняет по совместительству министр транспорта Эрле Геро.

Сегодня днем президент Венгерской республики Ариад Сакашин принял присягу от нового правительства Венгрии.

## Официальные итоги президентских выборов в США

НЬЮ-ЙОРК, 10 декабря. (ТАСС). Как сообщает агентство Ассошиэйтед Пресс, окончательные официальные данные свидетельствуют о том, что в происходивших 2 ноября президентских выборах Трумэн получил 24 миллиона 104 тысячи 836 голосов избирателей, принявших участие в выборах. Это первый случай после выборов 1916 года, когда добившийся победы кандидат в президенты не смог получить большинства голосов избирателей.

В 1944 году в выборах президента участвовало 47,9 миллиона человек, а в 1940 году — 49,8 миллиона человек. Таким образом, в выборах этого года участвовало меньше избирателей, чем в 1940 году и немногим больше, чем в 1944 году, в период войны, хотя число достигших избирательного возраста, повысилось за последние 4 года почти на 10 миллионов.

Всего в выборах президента участвовало 48 миллионов 680 тысяч избирателей. Таким образом, Трумэн получил менее половины го-

## К выводу советских войск из Северной Кореи

ПХЕНЬЯН, 10 декабря. (ТАСС). Как сообщает пхеньянское радио, центральная комиссия по организации проводов советских войск из Северной Кореи сообщила, что в проводах советских войск приняло

участие более одного миллиона 400 тысяч человек. В адрес советской армии поступили десятки тысяч писем от различных слоев населения, призывающих к укреплению советско-корейской дружбы.

## Краткие сообщения

□ Генеральный секретарь министерства социальных дел Голландии доктор Рейн заявил, что «в ближайшем будущем нужно ожидать возникновения массовой безработицы в стране, что будет означать духовную и финансовую катастрофу».

□ В Будапеште закончился процесс по делу бывших руководителей венгеро-американского акционерного общества нефти. За умышленный саботаж, который проводился по указаниям американской нефтяной компании, бывший

стве в Италии по британским патентам реактивных самолетов новейшего типа.

□ В Баршаве закончился монтаж нового большого железнодорожного моста через Вислу. Его строительство было начато 28 марта текущего года.

□ Суд в Праге вынес приговор по делу нелегальной антигосударственной группы, которая после февральских событий 1948 года помогала предателям народа в бегстве за границу и имела тесные связи с

## ОРГАНИЗАТОРЫ ОЧЕРЕДЕЙ

В последнее время Орский хлебозавод (директор тов. Васильев) сильно начал вырабатывать и отпускать хлеб с большими перебоями. У проходной будки завода часами простоявали автомашины тормозящих организаций в ожидании загрузки. В отдаленные торговые точки хлеб завозился поздно, перед тем как случалась невыборка потребной дневной нормы хлеба.

Несмотря на регулярное получение городом исключительно больших фондов муки, хлебозавод не обеспечивает увеличение производства, а в отдельные дни даже не выдает около 30 процентов требуемого количества продукции. На заводе нетрезвиков готового хлеба, экспедиция работает без графика. Ввиду этого ряд магазинов не загружен хлебом на полный рабочий день, и не имеет хлеба к началу работы.

Причина создавшегося положения на заводе заключается в том, что администрация не поддерживает усилий стахановцев, не создает им нормальных условий в работе. Бригадам пекарей систематически недавят масла для смазки форм, в то время как фонды масла завода не выбраны. В сменах по несколько раз в день обрываются производственные ремни на механизмах, выходит из строя вагонетка, не получающие даже простейшего ремонта, а все это порождает длительные простои. На комбинате не создан запас тощих и муки, чтобы работать без перебоев и во время непогоды.

Уже много дней на комбинате ведут разговор о железных формах для раскатки теста и металлических складках. Сейчас только это терзает расширение выпечки хлеба. Формы эти давно были затасканы в горне или отремонтированы формами из числа отработанных, но этого не делается. А формы, присланые из Чкаловска, в течение двух суток лежат в ожидании разгрузки на станции.

Директор хлебозаводства тов. Васильев работает в отрыве от масс, от партийной и профсоюзной организаций завода, не выходя из кабинета, методами грубого администрирования. Районным организациям необходимо вмешаться в работу хлебозаводства, чтобы они провели



Москва. Карабаровский завод «Пластмасс» — одно из лучших предприятий Калининского района столицы. Досрочно завершив годовую программу, коллектив дал более полутора миллионов рублей прибыли. Завод освоил около 60 новых видов изделий из пластмассы, среди них чашки, сахарницы, подносы, тарелки, сундуки и другие предметы для широкого потребления.

Коллектив взял на себя обязательство до конца года выпустить дополнительную продукцию на 10 миллионов рублей.

На снимке: в прессовочном пехе. Начальник лучшей смены М. Е. Волкова (справа) осматривает продукцию работницы А. Г. Гуриной.

Фото Н. Киреева.  
(Фотохроника ТАСС).

## Различные товары

«Особунивермаг» получил большую партию различных товаров. В магазине поступили для продажи электроприборы, самовары, галантерея в расширенном ассортименте.

В торговую сеть «Особунивермага» в большом количестве поступили шелковые и хлопчатобумажные ткани, готовое платье, зимние мужские и женские пальто.

— о —

## Сто десять выигрышей

Сберегательная кassa Ворошиловского района начала выплату выигрышей по последнему тиражу 2-го Государственного займа восстановления и развития народного хозяйства СССР. За три дня касса слагала 110 выигрышей на общую сумму 57 тысяч 850 рублей.

— о —

## Расширяется книгорыбовая сеть

В наименшем году в городе расширяется книгорыбовая сеть. Открыты магазин в поселке Николь. В этом

## Что сделано по сигналам трудящихся

В письме в редакцию группы рабочих мясокомбината жаловалась на то, что администрация мясокомбината не занимается облучением транспортного обслуживания трудающихся.

Зам. директора комбината сообщил редакции, что под автобус обустроена новая автомашине, установлен график работы, выполнение которого обеспечивает своевременную доставку на работу и с работы рабочих мясокомбината.

\*\*\*

Редакция газеты «Орский рабочий» получила письмо о том, что вчерашний судья 1-го участка Воронцовского района гор. Орска Бручинин В. И. допускает волокиту в рассмотрении гражданских дел.

Прокурор города тов. Лесин сообщил в редакцию, что факты, изложенные в письме, подтверждены. За допущенную волокиту и плохую работу Бручинина с поста народный судья отозвана.

\*\*\*

Жена погибшего фронтовика, убранщика треста «Южуралзатстрой» Миесирова П. В. сообщила в редакцию о том, что администрация треста не уделяет внимания ее жилищным условиям, что она с лета не может получить квартиру.

Зам. управляющего треста тов. Сюткин сообщил нам, что Миесиров в своей квартире представлена.

\*\*\*

Старший техник снабжения 18 дистанции службы пути Андресов И. М. жалуется на невнимательность и глупое отношение к больным с симптомами хирургии Орлова. Вынесенное пострижение и неспособность улучшить обслуживание больных.

— о —

## Клуб строителей

День ото дня преображается и приобретает культурный, благоустроенный вид улица Стройтелей.

На левой стороне улицы идут к концу отделочные работы по двум домам и начато строительство дома № 12. Это будет самое красивое здание на улице. Первый этаж этого дома отводится под клуб строите-

и народами других стран.

Всего в выборах президента участвовало 48 миллионов 680 тысяч 416 избирателей. Таким образом, Трумэн получил менее половины голосов.

## К выводу советских войск из Северной Кореи

ПХЕНЬЯН, 10 декабря. (ТАСС). Как сообщает пхеньянское радио, Центральная комиссия по организаций проводов советских войск из Северной Кореи сообщила, что в проводах советских войск приняло

участие более одного миллиона 400 тысяч человек. В адрес советских войск поступили десятки тысяч писем от различных слоев населения, призывающих к укреплению советско-корейской дружбы.

## Краткие сообщения

Генеральный секретарь министерства социальных дел Голландии доктор Рейн заявил, что «в ближайшем будущем нужно ожидать возникновения массовой безработицы в стране, что будет означать духовную и финансовую катастрофу».

В Будапеште закончился процесс по делу бывших руководителей венгеро-американского акционерного общества нефтяной промышленности. За умышленный саботаж, который проводился по указанию американской нефтяной компании, бывший генеральный директор Маарт Шимон Папп приговорен к смертной казни. Остальные обвиняемые приговорены к различным срокам каторжных работ.

Между Италией и Англией заключено соглашение о производ-

стве в Италии по британским патентам реактивных самолетов новейшего типа.

В Барашве закончился монтаж нового железнодорожного моста через Вислу. Его строительство было начато 28 марта текущего года.

Суд в Праге вынес приговор по делу нелегальной антигосударственной группы, которая после февральских событий 1948 года помогала предателям народа в бегстве за границу и имела тесные связи с разведывательными органами одного из иностранных государств. Подсудимые приговорены от двух до девяти лет тюремного заключения каждый.

(ТАСС).

III сессия Генеральной Ассамблеи Организации Объединенных Наций после двух в половине месяцев заседаний прерывает свою работу с тем, чтобы продолжить ее первого апреля 1949 года.

III сессия явилась ареной борьбы двух противостоящих друг другу курсов в международной политике.

Англо-американско-большинство Генеральной Ассамблеи приложило огромные усилия, чтобы увести III сессию в сторону от разрешения прямых задач, стоящих перед Организацией Объединенных Наций. Враги политики соглашения и сотрудничества вновь подвергли серьезным испытаниям прочность фундамента международной организации, созданной для поддержания мира и безопасности. Они мобилизовали все средства, чтобы подорвать Устав, являющийся ее основой.

Именно с этой целью в повестку дня III сессии были включены перегрузивание ее, противоречие Уставу ООН, вопросы, подготовленные такими незаконными органами, как «межсессионный комитет», «блакитная комиссия» или «комиссия по Корее». Именно с этой целью был взят под перекрестный огонь Анг-

лийские избиратели, чем в 1940 году и немногим больше, чем в 1944 году, в период войны, хотя число лиц, достигших избирательного возраста, повысилось за последние 4 года почти на 10 миллионов.

Уже много дней на комбинате ведут разговор о железных формах для тортовки теста и металлических секций. Сейчас только это тормозит расширению выпечки хлеба. Формы эти легко было захватить в городе или отремонтировать формы из числа отработанных, но этого не делается. А формы, приобретенные из Чкаловска, в течение двух суток лежат в ожидании разгрузки на станции.

Директор хлебокомбината тов. Васильев работает в отрыве от масс, от партийной и профсоюзной организаций завода, по выходу из кабинета, методами грубого администрирования. Районным организациям необходимо вмешаться в работу хлебокомбината, оказать ему практическую помощь и вывести комбинат из пропасти.

И. Каминев, зам. заведующего горторготделом.

команде англо-американского блока, заявив, что «большинство делегатов имеют ясное представление в отношении спорных вопросов и фактов... понимают международное положение».

Все эти подрывные планы казались их авторам великодержавными, пока оставались в пределах дипломатических канцелярий западных держав. Но попытка реализации их на самой сессии не дала желанных англо-американскому блоку результатов.

Англо-американскому блоку удалось продлить еще на один год назавидную деятельность «межсессионного комитета», нахо-ящегося по словам Даллеса, «в стадии опыта». Этому блоку удалось назвать Генеральную Ассамблею не областями необходимой юридической силы, решения по отдельным вопросам, как например, по вопросу о приеме новых членов в ООН. Эти прозрачные успехи были достигнуты «отцом», такой цепкой, которая превращает сомнительные «победы» в несомненное поражение.

Третью сессию Генеральной Ассамблеи можно назвать сессией разобщения врагов мира и домогательств. Некоторым делегатам в ООН действительно предстоит перед лицом

Фото Н. Киреева.  
(Фотохроника ТАСС).

## Различные товары

«Особунивермаг» получил большую партию различных товаров. В магазинах поступили для продажи электроприборы, самовары, гаманчики в расширенном ассортименте.

В торговую сеть «Особунивермага» в большом количестве поступили шелковые и хлопчатобумажные ткани, готовое платье, элегантные мужские и женские пальто.

## Сто десять выигрышей

Сберегательная касса Ворошиловского района начала выплату выигрышей по последнему тиражу 2-го Государственного лото-заявления на восстановление и развитие народного хозяйства СССР. За три дня касса выплатила 110 выигрышей на общую сумму 57 тысяч 850 рублей.

## Расширяется книготорговая сеть

В нынешнем году в городе расширяется книготорговая сеть. Открыты магазин поселке Никель. В этом месяце будет открыт книжный магазин в Новом городе.

Значительно расширен центральный магазин КОГИЗа. Проводятся работы по его оборудованию.

не может получить квартиру.

Зам. управляемого трестом тов. Сюткин сообщил нам, что Миесирской квартире предоставлена.

Старший техник отделения 15 инспекции службы пути Андрей И. М. жалуется на невнимательное и глубокое отношение к больным со стороны думчика Орлова (менеджера ст. Орск).

Начальник лягушко-санитарного управления Оренбургской железной дороги сообщил нам, что за глубокое отношение к больным врачу Орлову выпущено поясничное и плечевое удлинение обслуживания больных.

## Клуб строителей

День ото дня преображается и приобретает культурный, благоустроенный вид улица Стройтелей.

На левой стороне улицы идут конец отделочные работы по двум домам и начато строительство дома № 12. Это будет самое красивое здание на улице. Первый этаж этого дома отводится под клуб строителей. В клубе будет вместительный зрительный зал, сцена, фойе, читальный зал и комнаты для кружковой работы.

ной Ассамблеи и стала кровным делом простых людей во всем мире.

Разоблачение врагов мира, демократии и международного сотрудничества — крупная заслуга советской делегации.

Программа мира, содержащая в своих предложениях, привлекла к себе восторженное внимание миллионов и миллионов людей. Поступившие в адрес генерального секретаря ООН многочисленные декларации, одобряющие советские предложения, национальный съезд в эзинту мира и свободы, состоявшийся недавно в Париже, успешно проведен на концепции мира в Италии, манифест в эзинту мира, принятый на международном конгрессе женщин в Будапеште, — все это говорит о продолжающемся росте сил мира и о расширяющемся движении сопротивления поджигателям войны.

Поджигатели войны связывают особые расчеты с третьей сессией Генеральной Ассамблеи. Они хотели укрепить свои позиции. Но они лишь ускользнули свою изоляцию в мировом общественном мнении.

В. Линецкий.

Ответственный редактор  
Н. С. МАРФИН.

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ТИПОГРАФИИ: г. Орск, Советская 84, ТЕЛЕФОНЫ: ответ. редактор — 3-68, ответ. секретарь — 5-06, партийный отдел — 2-00, отдел промыш. и трансп. — 4-69, издательство — 1-99.

Заказ № 4114 Тираж 11.000